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(限时：40分钟)

1．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分)
拆迁在短时间内极大地提高了城市的清洁程度、美化程度，解决了交通拥堵的现象，所以，我们一定要大力推进拆迁力度，加快拆迁进程，还老百姓一个公正廉明的政治环境。
①拆迁在短时间内不一定能够提高城市的清洁度和美化度。
②___________________。
③__________________。
【解析】　首先要通读文段，弄明白文段的中心意思，先讲拆迁带来的好处，然后在这个基础上，文段进行了推断，提出一定要大力推进拆迁力度，属强加因果。接着又进行了一次逻辑上的推断“加快拆迁进程，还老百姓一个公正廉明的政治环境”，属无中生有。二者之间不存在必然的联系。
【答案】　(示例)②拆迁不一定能解决交通拥堵问题，有时反而会加剧交通拥堵　③拆迁不一定能还老百姓一个公正廉明的政治环境
2．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分)
正常情况下，人体肠道菌群是一种平衡状态，无需增加益生菌。如果滥用益生菌类产品，必然会对人体造成危害。酸奶中的益生菌只在通过胃肠道当时发挥作用，却对调整肠道没有任何作用。专家建议多吃蔬菜和粗粮，蔬菜和粗粮在肠道能转化为乳果糖，还可以促进正常菌群的稳定生长。如果长期使用人工合成的益生菌产品，会使人体肠道功能逐步丧失自身繁殖有益菌的能力，这样会引起严重的肠道问题。
①滥用益生菌类产品并不一定会对人体造成危害。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　解答此题时，注意认真揣摩上下句的关系。据上文的“益生菌只在通过胃肠道当时发挥作用”可知，“却对调整肠道没有任何作用”的推断是不合理的。据上文的“使人体肠道功能逐步丧失自身繁殖有益菌的能力”可以推知“引起严重的肠道问题”推断不合理。
【答案】　(示例)②酸奶中的益生菌在通过胃肠道时不一定对调整肠道没有任何作用
③长期使用人工合成的益生菌产品不一定会引起严重的肠道问题
3．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分)
亲爱的朋友们，我们一定要爱岗敬业，为什么要爱岗敬业呢？如果你不爱岗，你就不会敬业；如果你不敬业，你就不专业；如果你不专业，你就没有一技之长；如果你没有一技之长，你就不能生存下去。因为一技不能养家，之长方可致富。俗话说“三百六十行，行行出状元”。只要你爱岗敬业，你就能够成为这一行业的“状元”。
①没有一技之长并不一定不能生存下去。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　解答此题时，注意通读语段，理清语段的层次关系。“一技”由前文和生活常理可以推知能够“养家”，“不能养家”的推理违背前文内容和生活常理。“只要你爱岗敬业”，你就有可能在这一行业做出成绩，但不一定能够成为这一行业的“状元”。
【答案】　(示例)②一技不一定不能养家
③爱岗敬业并不一定能够成为这一行业的“状元”
4．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分) 
对于大部分考生来说，“后高考时代”不仅仅要守株待“分”，还应静心规划未来的人生，这样才能创造出精彩的人生。如果金榜题名了，自己要选择什么样的专业，报考什么样的院校，如何安排自己的大学生活；如果落榜了，不是选择复读就是直接参加工作。所有这些，都可以在这段时间内有所考虑，有所安排，以避免分数出来之后耽误自己的志愿选择。
①守株待“分”和静心规划未来的人生不一定就能创造出精彩的人生。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　解答此题时，注意斟酌语句的关系。由“如果落榜了”可以作出的人生选择，除了“复读”和“参加工作”外，应还有“选择一些职业类、技工类的学校”，故语段的推断太绝对。“后高考时代”的“考虑”和“安排”可能会对学生志愿的选择有一定的影响，但是不能推断出“耽误自己的志愿选择”。
【答案】　 (示例)②高考后不一定就是复读和直接参加工作两种选择
③“后高考时代”如果不“考虑”和“安排”也不一定会耽误自己的志愿选择
5．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分)
“广场舞抢地盘”，严重地破坏了城市的形象。这一现象的出现说明城市针对老年人的公共供给严重不足。民生问题无小事，群众文化也不能小视。解决这个问题，需要城市管理者提供更多更高质量的公共设施和公共服务。一旦发现有噪音扰民现象，就必然发生抢地盘事件。只要城市管理者积极管理，就能保障社区群众之间的和谐共处。
①“广场舞抢地盘”并不一定会严重地破坏城市的形象。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　解答此题时，认真把握语段中上下句的逻辑关系。根据“一旦发现有噪音扰民现象”可以推知，也可能出现其他的事件，而不一定必然发生广场舞抢地盘事件，语段推断太绝对。“只要城市管理者积极管理”只是“保障社区群众之间的和谐共处”的一个必要条件，它并不一定能够“保障社区群众之间的和谐共处”。
【答案】　(示例)②发生了噪声扰民现象并不一定会发生抢地盘事件
③城市管理者积极管理并不一定能保障住社区群众之间的和谐共处
6．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分) 
 张生在大学阶段品学兼优、能力突出，毕业后，他选择加入创业大军的行列，并在几年后取得了很大的成功，可见，有才能的人都能创业成功。张华马上要面临毕业，他非常喜欢挑战自我，肯定能有一番作为，如果他也想在几年内获得成功，只能去创业，因此，他应该尽早为创业作准备。
①有才能的人不一定都能创业成功。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　解答此题时，注意斟酌语句间的关系。“喜欢挑战自我，肯定能有一番作为”推断太绝对。 “创业”与“成功”之间不能画等号。
【答案】　(示例)②喜欢挑战自我的人不一定都有一番作为　③要想获得成功的人不一定都去创业
7．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分)
俗话说得好，“艺高人胆大”，有了高超的驾驶技术就可以避免车祸的发生。因此，我们要从源头抓起，将那些规模小、设备落后的驾校除名，这样一来，每一位学员就可以成为拥有高超驾驶技术的合格老司机了，这样必将能够杜绝酒驾这一现象的发生。
①有了高超的驾驶技术不一定能够避免车祸的发生。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　解答此题，仔细研读内容，找出推断不合理之处。文段中“将那些规模小、设备落后的驾校除名，这样一来，每一位学员就可以成为拥有高超驾驶技术的合格老司机了”推断不合理，成为拥有高超驾驶技术的合格老司机的因素有很多，将那些规模小、设备落后的驾校除名不是重要因素。“这样必将能够杜绝酒驾这一现象的发生”中“必将能够杜绝”太绝对。最后参照例①的方式表达出来即可。
【答案】　(示例)②将那些规模小、设备落后的驾校除名，学员不一定能成为拥有高超驾驶技术的合格老司机
③成为拥有高超驾驶技术的合格老司机，并不一定能杜绝酒驾这一现象的发生 
8．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分) 
从教育改革的角度看，时代给我们提出的课题，远不只是“衡中模式”，还有席卷各地的“择校热”、学龄前儿童的“幼儿园大战”等等。只要改革，就能彻底解决这一问题。没有“超级学校”人们就不会为教育而发愁。在改革中让教育资源配置趋向平衡，让上升通道更为多元和公平，让每个学生的潜力充分释放出来，素质教育就会取得圆满成功。
①改革并不一定能彻底解决这一问题。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　“只要改革，就能彻底……”，说法太绝对。没有了“超级学校”，人们还会为其他的与教育有关的事发愁，此推断没有事实依据，脱离了现实生活。素质教育的成功是一个非常庞杂的系统工程，与有没有充分释放学生潜力没有必然的因果关系。
【答案】　(示例)②没有“超级学校”人们并不一定不为教育而发愁　③每个学生的潜力充分释放出来，素质教育也并不一定能取得圆满成功
9．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分)
针对“为什么高铁上只有吃不起的盒饭却买不到方便面”的疑问，中国铁路方面表示，“动车组密封性特别好，而泡方便面味很大，影响车内的空气质量，严重影响人们的健康。不卖方便面，就能营造一个比较舒适的乘车环境”。然而这一说法并没有得到网友的认同。高价盒饭折射出的是高铁服务人员缺乏敬业的理念。只要他们转变服务观念，乘客就一定能吃上物美价廉的盒饭和方便面。
①泡方便面产生的气味不一定严重影响人们的健康。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　通读语段，不难发现铁路方面的“不卖方便面，就能营造一个比较舒适的乘车环境”说法太绝对。“舒适的乘车环境”并不只是“方便面”散发的味道能够直接影响的。“转变服务观念”与“吃上物美价廉的盒饭和方便面”没有必然的联系，这一推断显然错误。
【答案】　(示例)②不卖方便面不一定就能营造一个比较舒适的乘车环境　③高铁服务人员转变服务观念，乘客不一定就能吃上物美价廉的盒饭和方便面
10．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分) 
如果学生违纪违规，学校就有权对他进行处理，而这个权力一般由班主任行使。对学生进行惩戒的目的在于教育他们，而不是为了侵害他们的权利。惩戒某些违纪违规的学生，就一定会教育好其他学生。对学生来说，一次惩戒是一次灵魂的洗礼。事实证明，所有班主任都是善用惩戒的班主任。
①惩戒某些违纪违规的学生不一定会教育好其他学生。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　“一次惩戒”是为了教育学生和帮助他们改正错误，但并不是对所有的学生都能起到洗礼的作用，语段的推断过于武断。“善用惩戒”是一部分班主任的做法，并不代表所有班主任的行为，显然这种推断不合理。
【答案】　②一次惩戒不一定是一次灵魂的洗礼　③班主任不一定都是善用惩戒的班主任
11．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分)
金无足赤，人无完人。父母也有犯错的时候，如果能放下架子向孩子道歉，亲子关系中出现的问题就会迎刃而解了。所以说，父母有错向孩子道歉是一种明智之举，是尊重孩子人格的一种表现，是家长民主精神的一种体现。这样做给孩子树立良好的榜样，也一定能促使孩子形成优秀的品质。事实上，真心诚意地向孩子道歉，会令孩子对父母更加佩服和欣赏。所以，要想在家庭中形成融洽的亲子关系，只有学会向孩子道歉。
①父母犯错后放下架子向孩子道歉，亲子关系中出现的问题不一定会迎刃而解。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　孩子优秀品质需要多方面的因素促成，而单就父母向孩子道歉不一定能够直接促成孩子的优秀品质。语段这种推断显然不合理。“融洽的亲子关系”应需要父母与孩子双方的共同努力才能完成，“向孩子道歉”只是一种方式，但不是唯一方式，故语段推断不合理。
【答案】　(示例)②父母有错向孩子道歉不一定能促使孩子形成优秀的品质　③学会向孩子道歉不一定就能在家庭中形成融洽的亲子关系
12．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分) 
在家庭教育过程中，对孩子发火，教育方式简单粗暴是最常见的做法。这样做，必然会使孩子走入歧途。所以，父母控制好自己的情绪，就能帮助孩子改正错误。控制情绪，并不是要父母压抑或掩饰自己的情绪，而是要尽量避免或减少因自己的不良情绪而产生的不适当的教养行为。父母要想让孩子身心健康，就一定要把精力完全用在控制好自己的情绪上。
①对孩子发火不一定会使孩子走入歧途。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　“父母控制好自己的情绪”是为“帮助孩子改正错误”提供一个融洽的亲子环境，只能是有利于“帮助孩子改正错误”。父母情绪的好坏对孩子的身心健康有重要影响，但不是唯一因素，语段的推断太绝对。
【答案】　(示例)②父母控制好自己的情绪不一定能帮助孩子改正错误　③父母要想让孩子身心健康不一定要把精力完全用在控制好自己的情绪上
13．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分)
当前脱贫攻坚已进入“冲刺期”，只要建立一种增收制度，就一定能让所有贫困人口收入有保障。那么，政府把农村贫困人口组织起来，通过技能培训，实现技能武装，再通过转移就业，把贫困人口推向市场，就一定能使农村脱贫致富。所以要想解决农村人口的脱贫问题，只能靠政府帮助。
①建立一种增收制度并不一定能让所有贫困人口收入有保障。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　解答此题时，要仔细分析语句间的关系。通过技能培训和转移就业，在一定程度和领域上能使一部分人脱贫致富，但是这一举措不能适合所有的农村。显然语段这种推断不合理。“解决农村人口的脱贫问题”，确实离不开政府的帮助，但是农民主动寻求脱贫致富的意识和行动也是至关重要的，故推断不合理。
【答案】　(示例)②把贫困人口推向市场也不一定能使农村脱贫致富　③解决农村人口脱贫问题并不一定只靠政府帮助
14．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分)
中华文明的发展虽有阶段性，但没有间断和转移。我们居住的村舍下面，就是某个王朝宫殿的遗址；我们无论走到哪里，都有一种挥不去、抹不掉的深沉历史感。今天贫穷落后的地方，历史上一度鼎盛。一块石碑、一棵古树、一座山峰、一条河流，都是人类文明历史的见证，仍有故事在民间流传，彰显着深厚的文化积淀。生于斯、长于斯的中华儿女，世世代代繁衍生息，在生活实践中自觉或不自觉地传承着中华文明，并不断赋予其新鲜气息。
①我们居住的村舍下面不一定就会是某个王朝宫殿的遗址。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　解答此题时，需要在把握大意的基础上仔细揣摩语句间的关系。“今天贫穷落后的地方”由生活常理不能推断出它在历史上是否一度鼎盛，而语段“历史上一度鼎盛”的推断是不合理的。“一块石碑、一棵古树、一座山峰、一条河流”能否成为历史的见证是与存在时间长短有关，并不是存在的就能成为历史的见证。
【答案】　(示例)②今天贫穷落后的地方，从前不一定一度鼎盛　③这些不一定都是人类文明历史的见证
15．下面的文段有三处推断存在问题，请参照①的方式，说明另外两处问题。(5分)
高考的一次改革，能够革除所有应试教育的弊端。应试教育的诸多弊端革除了，教育质量就会随之立竿见影地提高。在人才甄别、选拔和培养的问题上，我们的探索刚刚开始，它注定是一个长久的过程。不论是个人的奋斗，还是社会的进步，一次考试不是全部。“考上大学固然可喜，但没考上大学也不用悲观”，只要肯学习、能吃苦，就能成才，人生出彩之路才会越走越宽。
①高考的一次改革并不一定能革除所有应试教育的弊端。
②_____________________________________________________________。
③_____________________________________________________________。
【解析】　解答此题，需要仔细研读内容，找出推断不合理之处。教育质量的提高需要一个过程，不可能应试教育的弊端革除了教育质量就会立竿见影地提高。“肯学习、能吃苦”是成才的条件之一，但成才还需要其他条件。参照例①的方式表达出来即可。
【答案】　(示例)②应试教育的诸多弊端革除了，教育质量不一定就会随之立竿见影地提高　③“肯学习、能吃苦”不一定就能成才
